

Objevitelka paralukostřelců, fotbalový kouč dívek i výjimečné trenérky a cvičitelky převzali ocenění ČOV

27.3.2024 - Markéta Kosová | Česká olympijská

„Jste nedílnou součástí toho ohromného sportovního soukolí, bez vás by nefungovalo,“ řekla oceněným Ilona Burgrová, předsedkyně komise. „Díky vám, vaší pili a tomu, že jste schopny ukousnout si velkou část vašeho osobního času, může sportovní prostředí vzkvétat. Za to bychom vám chtěli poděkovat.“

V kategorii Profesionální trenérka/cvičitelka s mimořádnými dlouhodobými úspěchy si převzala ocenění Ludmila Fikarová. Od roku 2018 spolupracuje s paralukostřelkyní Terezou Brandtlovou, která se v roce 2021 nominovala divokou kartou na paralympijské hry Tokio 2020. Od roku 2021 vyhledává Fikarová nové paralukostřelce, kterým zajišťuje tréninky a tréninkové kempy. Loni se podílela na přípravě tří dalších reprezentantů, kteří na mistrovství světa v Plzni získali přímý postup na pařížské hry 2024.

Dlouhodobě také propojuje sport s mentální přípravou, pořádá motivační přednášky nejen o sportu, ale také o překonávání překážek vztahu mysli a těla, soběstačnosti a týmové spolupráci. „Když jsem začala s trénováním paralukostřelby, chtěla jsem být nejlepší a věděla jsem, že na sobě musím nějaký způsobem pracovat. Paralukostřelba je z hlediska mentální stránky náročná, takže jsem vyhledala mentálního kouče. Nebýt jeho, asi bych tady nestála. Uvědomuju si, jak je důležité jít i v parasporu přes hranice a motivovat lidi,“ líčila při slavnostním předávání v prostorách pražské Písecké brány.

Titul Objev roku 2023 získala Petra Cetkovská, která má za sebou úspěšnou profesionální kariéru jako tenisová hráčka. Nyní ale své zkušenosti předává dál jako trenérka mladých nadějí. Od konce své hráčské kariéry působí jako nehrající kapitánka u české reprezentace dívek do 14 let. V roce 2022 dovedla dívčí tým na mistrovství světa do 14 let ke zlatu a v roce 2023 se jí podařilo fantastický úspěch s další sestavou hráček zopakovat. Cenu za ni převzal bratr Matěj.

Vedle trenérek a cvičitelek nezapomíná Komise rovných příležitostí ve sportu ani na muže, kteří se mimořádně zasloužili o rozvoj sportu žen. Může se jednat o trenéra, který vychoval generace sportovkyň, nebo o člověka, jenž prosazuje rovné příležitosti ve sportu, podporuje aktivní činnost žen ve sportu v různých oblastech a na jakékoli úrovni. Tentokrát byl oceněn fotbalový trenér Zdeněk Rada.

V roce 1996 založil v Rapidu Plzeň fotbalové družstvo žákyň. S týmem Rapid, později Viktoria, získal v mladších žákyních čtyři mistrovské tituly v řadě. Se svými svěřenkyněmi v různých kategoriích celkem devětkrát slavil domácí zlaté medaile. Jeho tehdejší svěřenkyně dnes nastupují v ženské seniorské reprezentaci a působí v prestižních zahraničních soutěžích. Za něj převzal cenu Karel Rada, trenér ženského týmu reprezentace České republiky.

<https://www.olympijskytym.cz/article/objevitelka-paralukostrelcu-fotbalovy-kouc-divek-i-vyjimecne-trenerky-a-cvicitelky-prevzali-oceneni-cov>